

《城浸早晨，樂享聖言》  
申 16:13-22 信息分享及經文  
——全然獻主

羅明遠傳道  
2024/02/12

弟兄姊妹，主內平安！今天「樂享聖筵」讀經計劃的經文是申命記十六章 13-22 節。讓我們先細心閱讀這段經文，然後有一段安靜默想的時間，盼望神親自透過祂自己的聖言來教導每一個渴慕祂話語的人，也叫凡樂意遵行祂教導的都能得着祂所應許的賞賜。

基本上，我們可以把今天的經文分為兩個部分，首先，十六 13-17 是關於守節期的教導；而十六 18-22 則是一些關於生活的教導。

我們留意到，從昨天的經文十六 1-12 提到猶太人的兩個重要節期，分別是逾越節和七七節，以及今天接續的十六 13-15，關於住棚節的教導。整段申十六 1-15 都清楚地表達出耶和華的子民所得到的一切，包括土地、城池、牲畜和農作物等，都是耶和華所預備和供應的。因此，申命記作者提醒守節的人「不可空手朝見耶和華」(十六 16 下)；「各人要按自己手中的能力，照耶和華—你神所賜你的福，奉獻禮物。」(十六 17) 究竟要預備什麼禮物呢？聖經作者在這裏並沒有明確的表達。弟兄姊妹，若然是你，你想你會奉獻什麼禮物給神呢？

我們送禮物給人，考慮的會是對象是誰、是什麼場合、有什麼需要等等。然而，若是送禮物給神，我們信仰的神是天地的主，一切皆出於神，甚至當我們細心去思考的時候，我們便會發現，連我們所呈獻的禮物也是神為我們所預備的。

我相信，神期望每一個來朝見祂的人，所呈獻的禮物就是人從心底表達出對神敬畏的心和感恩的心，藉此來回應神的恩慈和眷顧。祂願意我們把我們生活的每一個層面都呈獻在祂的面前，表明我們對神的信心，專心信靠祂。我相信這會是呈獻給神其中一樣最好的禮物。正如今天所讀的經文也提醒當時神的子民，行事要公正，不能偏私枉法(申十六 18-19)，要專心事奉主，不可拜偶像(申十六 21-22)。因為聖經清楚地告訴我們：「聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。」(撒上十五 22 下)

盼望在這個充滿混亂和虛假的世代，我們能夠不效法世界，持守真道，行事公正、不自製偶像，即使在艱難困苦的日子，仍然能在生活中愛神愛人，藉着捨己順服，在黑暗中反映出耶穌基督的真光，使世人看得見神的真、善、美，叫人能得着從神而來的信、望、愛。求神悅納每一位忠心的信徒，為主所用。

讓我們一同禱告：

慈悲仁愛的天父，求祢垂聽我們的祈禱，求祢憐憫這個世代，記念在地上寄居的、老弱的、無依靠的，願屬祢的人願意捨己、背起十字架來跟從祢。我們的禱告，是奉主耶穌基督得勝之名而求，阿們！

## 申 16:13-22

13「你收藏了禾場和壓酒池的出產以後，就要守住棚節七日。14 在節期中，你和你的兒女、僕婢，以及住在你城裏的利未人、寄居的和孤兒寡婦，都要歡樂。15 在耶和華所選擇的地方，你要向耶和華－你的神守節七日，因為耶和華－你的神要在你一切的收成上和你手裏所做的一切賜福給你，你就非常歡樂。

16「你所有的男丁要在除酵節、七七節、住棚節，一年三次，在耶和華－你神所選擇的地方朝見他，不可空手朝見耶和華。17 各人要按自己手中的能力，照耶和華－你神所賜你的福，奉獻禮物。」

18「你要在耶和華－你神所賜的各城中，為各支派設立審判官和官長。他們要按公義的判斷審判百姓，19 不可屈枉正直，不可看人的情面，也不可接受賄賂，因為賄賂能使智慧人的眼睛變瞎，又能曲解義人的證詞。20 公正！你要追求公正，好使你存活，承受耶和華－你神所賜你的地。」

21「你為耶和華－你的神築壇，不可在壇旁栽種任何樹木作亞舍拉，22 也不可為自己設立柱像，這是耶和華－你的神所憎恨的。」

經文引自《新標點和合本》版權屬香港聖經公會所有